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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII A AȘM 

 

asupra raportului privind executarea proiectului multilateral 19.80013.16.05/Axis ERA-NET Cofund 

”Assesment of Cross(X)-Sectorial Climate Impact and Pathways for Sustainable  Transformation (AXIS)”, 

Prioritatea strategică: Agricultura durabilă, securitatea alimentară și siguranța alimentelor (5107), 

conducătorul proiectului: Dr. hab. Boris Boincean, perfectat în baza audierii raportului științific anual al 

implementării proiectelor din domeniile cercetării și inovării la Adunarea Generală a Secției Științe ale Vieții 

din 29 martie 2023 și a concluziilor experților. 

 

 

S-a discutat: Raportul pe proiectul bilateral multilateral 19.80013.16.05/Axis ERA-NET 

Cofund ”Assesment of Cross(X)-Sectorial Climate Impact and Pathways for Sustainable  

Transformation (AXIS)”,, conducătorul proiectului: dr. hab. Boris Boincean, Institutul de Cercetări 

pentru Culturile de Câmp „Selecția” 
 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „ Foarte bine” (26,3). 

 

Calificative pe criterii: 
 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în corelare 

cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – “Foarte bine”. 

 

Scopul și obiectivele cercetărilor planificate au fost realizate în volum planificat. 

 

2. Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații, brevete, participări la evenimente, etc) 

– “ Foarte bine”: 

Se evidențiază varietatea largă și nivelul înalt de diseminare a rezultatelor cercetărilor - 

monografii în edituri internaționale, articole în reviste, prezentări la foruri științifice, lecții 

publice, seminare de profil și sesiuni de instruire pentru agricultori 

3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute – “ Foarte bine”. 

Impactul economic al cercetărilor se manifestă prin fortificarea rezilienței și sporirea 

competitivității producătorilor agricoli ca rezultat al reducerii consumului de surse energetice 

neregenerabile şi derivatelor lor în condițiile scumpirii lor galopante în proporții necompatibile cu 

scumpirea prețurilor la producția agricolă. 
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4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – “Satisfăcător”. 

Bariere de ordin material şi social limitează considerabil atragerea tinerilor specialiști pentru 

asigurarea continuității procesului de cercetare, ceea ce este o problemă comună și se atestă în sectorul 

întreg. 

 

5. Eficiența colaborării între organizația din R. Moldova și partenerii naționali și de peste hotare 

- ”Foarte bine” 

 În cadrul realizării proiectului, se menționează colaborarea științifică la nivel local doar cu 

Catedra de Ştiinţe ale Naturii şi Agroecologie a Universităţii de Stat din Bălţi. În timp ce colaborarea 

cu parteneri internaționali a fost mai diversificată și rezultativă - cu instituțiile științifice de cercetare 

de profil din SUA, Germania, Cehia, Spania - a fost înaintat un nou proiect la Comunitatea Europeană 

pentru concurs (cu partenerii din Spania) și semnat un acord de colaborare cu obținerea utilajului de 

cercetare (Universitatea din Germania). 

 

6. Posibilitatea de implementare a rezultatelor obținute în cadrul proiectelor internaționale noi – 

”Bine” 

      

Datorită colaborării în cadrul acestui proiect a fost înaintat un nou proiect la Comunitatea 

Europeană pentru concurs (cu partenerii din Spania, care servesc ca coordonatori de proiect). 

 

Concluzii, recomandări 

 

 În baza criteriilor de evaluare, realizarea cercetărilor științifice se apreciază cu calificativul 

”foarte bine” și corespunde totalmente volumului planificat. 
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